



## 全市财政科学管理试点推进会召开

本报讯（记者尚敏贤 李北）

8月28日，全市财政科学管理试点推进会召开，市委常委、副市长李荣出席并讲话。

会议强调，要提高思想认识，切实领会做好财政科学管理必要性和紧迫性。要抓实重点举措，强化源头控制，把牢预算管理关口；重视过程控制，优化财政管理链条；加强资源统筹，拓展财政发展空间；硬化预算约束，落实过紧日子要求；树牢底线意识，稳妥推进化债化险；聚

焦规范管理，提升资金使用绩效，精准把握财政科学管理试点的关键点和着力点。要精心组织谋划，转变传统思维观念，建立政策制度清单，构建支出标准体系，着力提升2026年预算编制的科学性和精准性。要加强组织保障，主动承接任务，全面提升财政科学管理试点执行力和凝聚力，为全市高质量发展提供坚实财政保障。

会上解读了全市财政科学管理试点工作计划，会议以视频形式开至县（区）一级。

### 关注民生办实事

#### 2025金徽酒正能量第十七期

#### 爱心助学金武都站发放仪式举行

本报讯（记者安昊森 张淇峻）近日，2025年度金徽酒正能量第十七期爱心助学金武都站发放仪式在市一中举行。

捐赠仪式上，金徽酒股份有限公司共向武都区60名高考成绩优秀学生每人捐助2000元，共计发放奖学金12万元。

据了解，金徽酒股份有限公

司已连续17年开展爱心助学活动，累计资助学生超过25000名，助学总金额高达1.5亿元，助力一大批学子圆梦大学。近年来，金徽酒正能量公益基金会持续关注教育事业，走遍陇南市各县区，聚焦困难家庭学生，以切实行动点亮他们的求学之路，传递温暖与希望。

### 西和县办理生源地信用助学贷款资金达4522万

西和讯（通讯员张蕾蕾）连日来，西和县积极推进生源地信用助学贷款政策落实，目前已为3253名准大学生办理了生源地信用助学贷款，贷款资金达4522万元。

在助学贷款办理点，笔者看到前来办理助学贷款的准大学生有序排队，在工作人员引导下，核验身份、录入信息、填写表格，十分钟后就能完成网上申请。

“多亏了国家助学贷款，既减轻了家里的负担，又让我的大学梦有了着落。提前做好预约，

现场办理效率很高，没花多少时间。”前来申请贷款的苏峰昱说。

为提升办理效率，西和县提前开通预约通道，设立3处办理点分学校办理，通过推行“一站式服务”和错峰办理，有效确保了“应贷尽贷、一次办结”。

据了解，今年助学贷款按年度申请发放，审批时间为7月21日到9月6日，全日制本专科生每人每年贷款最高额度20000元，研究生每人每年贷款最高额度25000元。资金优先用于支付学费、住宿费，剩余部分可补贴生活费。



近日，西和县汉源镇朝阳村村民在八盘梨园查看梨的生长状况。近年来，西和县立足资源优势，大力发展八盘梨种植，目前全县种植面积已达1万多亩。当地通过建设示范基地、打造产业园区，不断提升八盘梨知名度，八盘梨已成为带动村民增收致富的支柱产业。

本报通讯员 鱼勇 摄

### 文县尚德镇：茄子新品种试种成功亩产破两万斤

文县讯（通讯员韩志兴）近日，由青岛派驻陇南第四批挂职干部组协助引进的新品种茄子，在文县尚德镇试种成功，亩产量突破2万斤，为当地设施农业转型升级提供了“金钥匙”。

走进位于尚德镇的文县现代农业产业示范园，一颗颗紫黑油亮的东方长茄765和爱丽舍10-702垂挂在枝头，工人们正忙着采收、分拣、装箱。这些茄子不仅品相好，产量更是惊人。

2025年初，为进一步发挥东西协作助推产业升级作用，由青岛派驻陇南第四批挂职干部组联系瑞克斯旺（青岛）农业科技有限公司，文县蔬菜中心协助培育的东方长茄765和爱丽舍10-702两个新品种，在示范园进行试种。经过几个月的精心培育，如今迎来了丰收季节。

这些新品种的试种成功不仅丰富了当地蔬菜品种类型，更展现出显著的增产潜力，为当地蔬菜产业转型升级注入了新动能。

### 陇南：以高质量党建引领审判事业高质量发展

（上接第一版）与“文化育院”深度融合。坚持“以文化人·培根铸魂”工作理念，将党员活动室纳入党建阵地，更加突出政治性、时代性、区域性、法治性和多元性，入选全省法院文化建设特色项目，丰富拓展党建外延。创刊发行《陇南法院》季刊，设置党建工作专栏，为宣传展示党建成果搭建新平台。

#### 固本强基，夯实基层党建战斗堡垒

抓队伍建设强素质。出台《全市法院队伍建设三年规划》和三个配套性方案，制定队伍建设“五项工程”及实施细则，为领导班子及队伍建设提供强有力的制度支撑。目前，两级法院班子及中层干部“80后”“90后”占比47.9%和62.1%，较换届前分别提升44.1%和32.1%，队伍建设步伐明显提速。选优

配强机关党委和党支部班子，定期开展业务培训，提高党建队伍整体素质和工作水平。今年以来，举办后备人才库干警能力素质提升培训班两期，针对入库干警及党务工作人员开展精准培训，激活队伍建设“一池春水”。抓作风建设树形象。常态化开展政治督察、司法巡查和审务督察，一体推进“学查改”，推进党风廉政建设向纵深发展。院党组与市纪委监委驻法院纪检监察组定期会商，共同研究分析法院系统党风廉政建设工作。

严格执行防止干预司法“三个规定”，党员干部带表填报，每百人填报率排全省法院前列。突出“五聚焦五争做”，着力创建模范机关，营造实干奉献、拼搏向上的干事创业氛围。抓制度建设促规范。修订完善《党建工作责任制度》等党内制度13项，对标支部建设标准化要求，优化组织设置，健全组织体系，成立15个党小组，培养入党积极分子7人、列为发展对象6人、发展预备党员2人。同时，精准设计党建工作任务清单，抓有目标、干有方向，并将动态考评、交叉考评、多维度考评相结合，不断促进党建工作提质增效。

（来源：陇南政策研究）

（上接第一版）民生幸福，是衡量城市高质量发展成色的重要标尺。一直以来，成县持续聚焦民生建设，以拆促建，全力补足城区道路、供气、防洪、防涝、给排水等功能性基础设施和公共服务短板，推进城市功能优化、品质提升。

数据是最直接的佐证，成县累计征迁土地5900余亩、房屋21万余平方米。谋划实施城建项目93项，累计完成投资65.14亿元，埋设地下管网40千米、完成道路改造23公里，基本覆盖了城区主、支路网。

惠民利民的具体实践，让生活在成县的人们切实感受到城市形象焕然一新，百姓的幸福感、获得感，人民生活品质显著提升。

#### “铸绿赋能”，绘就生态宜居新画卷

“新修的青泥河公园，满眼都是绿色，处处都是风景，随手一拍就是大片。”周末闲暇时，成县“90后”女孩赵萌总喜欢和家人在这里漫步，享受着“美丽抬头可见，幸福触手可及”的惬意慢生活。

“以前这里是荒滩地，垃圾遍地、污水横流。”今年72岁的赵萌奶奶指着眼前蜿蜒的生态步道说，“现在这里大变样了，老姐妹们

天天来跳广场舞。”

彩色的健身步道、蜿蜒的滨水栈道、多彩的儿童乐园、错落有致的植物群落、别致的架空螺旋栈道……成县青泥河湿地公园，处处景观观清雅别致，绿意盎然，引得市民前来休闲打卡。

让大地充满绿色，让森林走进城市，一直是成县人民共同的期盼和追求。

多年来，成县认真践行“两山”理论，把天蓝水清地绿作为加快发展的最大财富，用一张蓝图统筹城乡发展，全面启动省级森林城市建设行动。

行棋观大势，落子谋全局。成县紧紧围绕打造“宜居宜业宜游新成县”目标，将生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的各个方面和全过程，高位推动、上下联动、全民行动，让绿色成为常态。

绿色不仅是大方向，更体现在细节的处理中。

为了让城市“亮起来”“绿起来”“美起来”，成县聚焦群众需求，利用街角地块，新建青泥河湿地公园及旅游风情线、成州公园，改造莲湖公园、奎星楼等景点，累计建设绿化景观20余处，城区绿地达425.98公顷，城市建成区绿地率增至40.84%。

“我们紧盯城市生态文明建设和环境保护

问题短板，把提升改造地下管网解决雨污合流问题作为建设绿色城市、推动环保问题整改的一项长期利好改造抓实抓好，逐步打造城市健康“肌体”。成县住房和城乡建设局副局长赵小林说。

在成县，全县上下正齐发力，下好为城市“美容”的“一盘棋”。

成县围绕市容市貌、交通秩序、集贸市场、乱搭乱建、景区公园、河道水域、人居环境、机关单位等八个方面，全县上下雷厉风行地做、全力以赴地干、锲而不舍地抓，把日常化、常态化、长效化贯穿到城乡环境整治工作的始终，内外兼修。

点滴改变汇聚成幸福温度，让城市更有质感，让生活更有温度。

傍晚时分，城市迎来了一天中最富生机的时刻：

东河体育公园里，健身爱好者们在崭新的跑道上挥洒汗水；

滨河休闲步道上，孩童们追逐嬉戏的欢声此起彼伏；

中心广场上，广场舞队伍随着动感的音乐翩翩起舞。

街角巷尾，飘来阵阵特色小吃的诱人香气……

这些生动的城市剪影，交织成一片充满烟

火气的生活景象。

#### “增智赋能”，开创智慧治理新格局

秦陇锁钥，千年古邑。成县，一座承载着杜甫诗篇的山水之城，一座正以数字脉搏跃动时代的智慧之城。

当一串串有温度的代码植入城市脉络，成县让社会治理更智慧、为民服务更便捷，数字流淌带来的生活之美，让人们为成县再添想象空间。

近年来，成县积极贯彻“数字中国”战略，以搭建“城市大脑”中枢为核心，构建全省首家“天-地”协同智慧城市管理体系，逐步将智慧城市深植城市血脉，实现从“治城”到“智城”，让数据成为城市管理的新语言。

一个城市是否宜居，要问需于民，问计于“数”，痛点在哪里，改革的方向就在哪里！

值得一提的是，成县构建了“1+2+3+N”总体架构，深度融合无人机快速纳管、巡航自主智控、三维模型智能构建、视频融合、全域智能感知分析等技术，形成“地面视频+低空巡航”全域感知网络，推动城市精细化管理和智能化升级。

为了解决停车难的问题，成县全面推进城

市智慧停车场建设。出台了《成县城市智慧停车场建设运营试行方案》，共规划停车位2397个，已建成智慧停车位1055个。

同时多管齐下，对现有经营性停车场逐步进行信息化改造，完成数据采集、停车诱导、智能停车、收费管理等综合开发利用，并接入全市智慧停车平台，做到信息共享。

硬实力“底座”之上，软实力恰似“点睛之笔”，让钢筋铁骨的城市拥有灵魂与魅力。

成县还积极推进数字城管，建成了集成成数字城管系统的城市管理数字化监督平台，设置主城区监管摄像头30余个，提高城市远程集中监管能力和水平。

科技赋能开新局，智慧治理树标杆。成县“天-地”协同智慧城市管理体系被中国信息协会入选2025年全国数字城市创新成果与实践案例，成县经验正在走向全国。

智慧城市已经不再是符号，而成为群众生活的“刚需”。随着智慧应用场景在城市管理中的拓展和完善，成县城市管理更加“耳聪目明”，应急处置更加及时有效，幸福民生更加可观可感。

心有高标，方可致远。大美成州战鼓擂动，正以咬定青山之志、真抓实干之举，在提升城市品质的新征程上砥砺奋进、勇毅前行。



连日来，礼县境内持续降雨给道路交通造成影响。礼县公路段职工冒雨对管辖的国省干线道路加大巡查力度，动用人力机械及时排水清淤、清理路障，保证道路通行安全。

本报通讯员 王喜平 摄